

赛事新场景

办高水平大赛的同时，也不能忽视民间体育爱好者的参与...

文体市场面面观

街头篮球赛扮靓商圈、环湖骑行赛成为流动的风景...

体育赛事被誉为“体育产业链上的明珠”，关注度、带动性强...

体育消费在扩大内需中释放蓬勃潜力。数据显示，2022年国家体育消费试点城市居民体育消费总规模约为6821亿元...

开展体育赛事进景区、进商圈活动是赛事内容与消费场景双向赋能。穿越法国多个风景名胜区的环法自行车赛早已成为“移动的景区”...

高水平办赛才是硬道理。赛事无论大小，都考验着城市办赛能力、基础设施、管理能力...

充分激发赛事溢出效应。要打造有新意、有创意的文旅商融合产品，营造内容丰富、充满活力的体育消费新场景...

国家体育总局开展“跟着赛事去旅行”“体育赛事进景区、进街区、进商圈”等活动都是落实国家扩大内需战略的具体举措...



“清明祭英烈”主题教育实践活动开展

本报北京4月5日讯(记者吴佳佳)清明时节，共青团中央、全国少工委开展“清明祭英烈”主题教育实践活动...

各地纷纷组织纪念活动，以聆听红色故事、开展实践体验活动等多种形式，激励广大青少年增强历史责任感和使命感...

首部公平竞争审查省级政府规章近日施行——

依法纠治妨碍统一市场和公平竞争行为

本报记者 李景

浙江省出台的全国首部公平竞争审查政府规章《浙江省公平竞争审查办法》(以下简称《办法》)4月1日起正式施行...

《办法》规定县级以上人民政府及其有关部门、乡镇人民政府、街道办事处和法律法规授权的具有管理公共事务职能的组织制定的涉及经营主体经济活动的政策文件，包括规章、行政规范性文件、具体政策措施，事先得经过公平竞争审查...

据介绍，《办法》规定政策制定机关要对照4大类23项禁止性标准和4项例外规定进行审查，主要审查政策文件中是否含有限制市场准入或者退出、限制商品服务和要素自由流动、影响生产经营成本和影响生产经营行为的内容...

“政策文件没有经过公平竞争审查，或者经审查不符合公平竞争规定的，不得提交行政合法性审查，不得提请审议或者制定出台。”陈建良说，发现政策文件存在排除、限制竞争问题且无法通过修改解决的，审查部门将出具“公平竞争审查不通过”意见，并建议政

策制定机关暂缓或者取消出台。

《办法》畅通了举报渠道，明确任何单位和个人对涉嫌违反公平竞争审查要求的政策文件，有权进行投诉、举报或者反映，对投诉举报要进行受理和回应。同时，完善问责机制，要求县级以上人民政府建立公平竞争审查工作督查、约谈制度，将公平竞争审查工作申报纳入当地政府年度督查计划，对不履行或者不正确履行办法规定的行为要追究相应的法律责任。

在备受关注的政府采购、招标投标领域，民营企业公平参与的呼声十分强烈。对此，陈建良表示，将督促各地各部门按照《办法》规定，落实重点审查责任，防止在政府采购、招标投标中发生排除、限制竞争行为。

“去年，浙江省开展了滥用行政权力排除、限制竞争行为地间交叉检查，督促纠正政府采购、招标投标领域排除、限制竞争问题30个。”陈建良说，今年，浙江还将组织开展妨碍统一大市场公平竞争问题专项整治，综合运用主动清理、敦促提醒、通报约谈、立案查处等监管工具，着力破除政府采购、招标投标领域的地方保护和市场分割行为。

浙江省司法厅副厅长王钢表示，浙江将对已出台的涉及不平等对待企业的规章、行政规范性文件开展清理工作，对妨碍统一市场和公平竞争的政策文件及时修改或者废止。



“地方立法重点是发挥好实施性、补充性、探索性功能。一方面，严格落实国家公平竞争审查制度要求，维护国家法制统一；另一方面，创新工作机制，将公平竞争政策先行先试改革经验通过立法加以固化。”王钢表示，此次《办法》中有很多浙江特色和首创内容，比如，建立公平竞争审查会审以及集中审查模式、建立公平竞争审查与行政合法性审查联动机制、编制公平竞争审查指数等。当前，国家正在制定《公平竞争审查条例》，浙江省先行立法有助于为

国家立法积累经验、作出示范。陈建良表示，《办法》的施行将为浙江省打造更加公平、开放、透明的市场环境提供坚实的法治保障，为各类经营主体特别是民营企业创造更加广阔的发展空间，让“投资在浙江，公平有保障”成为浙江的鲜明标识，不断提升各类经营主体的获得感、满意度。



4月5日，游客在江苏南京夫子庙景区游览。清明小长假期间，人们外出游玩，休闲放松，乐享假期。 史俊摄(中经视觉)

(上接第一版)

解决支付卡点难点

随着移动支付高速发展，一些消费场景和消费群体产生了新的问题和堵点，商户境外银行卡受理终端(POS机)覆盖率不足、现金使用“找零难”、现金“购票难”及“出行难”等问题客观存在，支付服务包容性有待提升。

3月7日，国务院办公厅印发《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》，提出了进一步优化支付服务、提升支付便利性的六大重点任务。近期，北京、深圳、广州已召开了优化支付服务推进会。各地、各部门、各行业协同合作，指导督促金融机构加大工作力度，共同推动优化支付服务工作。其中，北京明确，2024

年12月底前，基本解决老年人、外籍来京人员等群体支付痛点难点问题。

董希淼认为，无论金融管理部门、商业银行、支付清算机构，还是地方政府、各类商家，都必须提高认识，坚持“支付为民”，加快完善相关制度办法，加大资源投入，打通服务堵点，努力营造更加开放、包容、多元的支付体系和支付环境。

“提高支付便利性和包容性是一项系统工程，还要拓展各类支付场景，拓宽银行卡和现金在各种场景的使用。”董希淼表示，在旅游景点、演出展览等日常消费领域，要全链条、全场景打通。同时，探索建立长效机制，如通过补贴奖励、加大培训等措施，持续提高商户受理外卡的主观能动性；继续加大整治拒收人民币现金行为，扩大数字人民币试点应用，持续优化人民币现金使用环境和用户体验等。

金融服务送到家

本报记者 周琳 商瑞

眼下，天津市160万亩冬小麦已经全部返青，小麦春季管理工作陆续启动。

“小麦春耕已播种完毕，剩余的600多亩耕地将种植水稻。农户们已完成堆肥，开始清理沟渠中淤积杂物，准备灌浆壮苗。”天津市西青区辛口镇水高庄村村民高辉说。

辛口镇是天津“菜篮子”保供基地，在春耕春播过程中，西青区农

业农村中心种植科科长韩帅几乎每天都带领工作人员和种植专家深入田间地头。“农技人员目前正在调整肥料、加强灌溉等措施，加强保障，确保今年春麦稳产丰收。”韩帅说。

根据土壤墒情，西青区已储备农药16吨、化肥2000吨，并实时排查化肥、农药在生产、使用、流通等环节的难点卡点，成立3个粮食作物生产技术服务小组，协助农户做好小麦病虫害

草害监测，促进小麦均衡生长，确保稳穗数、增粒数、争粒重。

在宝坻区大钟庄镇大钟庄村，种粮大户王海涛今年流转的土地已达1800亩，他打算进一步扩大春播小麦的种植规模，努力实现增产增收，还可有资金缺口。农业银行天津大钟庄支行客户经理巴世良在了解情况后，第一时间来到王海涛家里，向他介绍农业银行的农村个人生产经营贷款。“经

本报南宁4月5日讯

(记者董政)广西壮族自治区海洋局日前发布数据显示，2023年，广西全区海洋生产总值达2568.4亿元，同比增长9.3%，增速比2022年提高3.9个百分点，对全区经济增长贡献率达24.2%，成为拉动全区经济持续健康发展的蓝色引擎。

2023年，广西统筹推进海洋经济发展“十四五”规划，将贵港、崇左等9个内陆市纳入自治区海洋工作领导小组，促进全区全域向海发展。

海洋旅游业强劲复苏。北海银滩、涠洲岛等重要景区节假日接待游客量“井喷式”增长，沿海三市累计接待游客首次突破1.35亿人次，按可比口径同比增长135.7%。全区海洋旅游业增加值达

广西全域向海发展

连续6年成为广西海洋经济第一大产业。

海洋交通运输业继续加快发展。海洋旅客周转量同比增长310.8%，海洋货物周转量同比增长5.3%。北部湾港2023年新增长通过能力超3700万吨，累计完成货物吞吐量4.4亿吨，同比增长18.5%，全港货物吞吐量和集装箱吞吐量均稳居全国主要港口前十位。

海洋船舶工业延续快速增长态势。首艘“钦州造”万吨级船舶出口欧洲，中国船舶集团广西造船有限公司营业收入、经营承接量、工业总产值增速分别为40.65%、140.57%、32.49%。2023年，广西全区海洋船舶工业增加值同比增长23.5%。

正值春耕备耕时节，在湖南省湘西土家族苗族自治州保靖县吕洞山镇黄金村，茶农们在农技专家指导下对茶园进行精心管护。

“头春茶已采几天，茶树什么时候可以修剪枝条，如何修剪才算合格？”茶农石远明向保靖县茶叶办技术员贾杰龙请教自己在茶园种植管理中遇到的问题。

56岁的石远明从1991年开始种茶，是黄金村的老茶农。放在过去，要把可采鲜叶的茶树枝条修剪掉，他是万万不能接受的。“茶树修剪不及时，导致生长不佳、芽点少且不饱满，反而会影响到茶叶的产量和品质。”石远明介绍，省农科院专家多次实地支招，县茶叶办技术员现场教学，通过科学培管，茶叶品质、产量都提升明显，他家12亩茶园如今可采鲜叶1500斤，比以前增产

春耕一线见闻

生态茶园产好茶

本报记者 谢瑶

500斤。

保靖县始终把茶产业作为强村富民的重点产业打造，带动约2万户10万人实现增收。为壮大特色产业，助力乡村振兴，农业银行湘西分行出台深耕特色产业专项服务方案，深入茶叶主产区，针对茶农、茶商和茶企提供“惠农e贷”“商户e贷”等信贷产品，支持开展春茶采摘、收购、加工和销售。截至目前，农行湘西分行茶产业贷款余额达3.5亿元，较年初新增1.1亿元，累计支持辖内茶叶生产经营主体8000余户。

生态茶园出好茶，茶园春管对春茶的产量和质量起着决定性作用。为确保茶园稳产提质，连日来，保靖县组织农技专家深入到各个茶园，提升茶园管护技术水平，助力15万亩春茶“长”出高品质。

在保靖县葫芦镇枫香村，一张张黄色粘虫板在茶园中显得格外醒目。枫香茶业合作社的茶叶基地里，合作社负责人龙先勇和技术人员正在检查风吸式太阳能杀虫灯的运作情况。

茶小绿叶蝉、茶尺蠖、茶网蝽等

茶园害虫将随气温回升出现。“没有安装这些设备之前，我们每年都跟害虫斗智斗勇，抢时间采收鲜叶。”龙先勇说，2021年，茶园病虫害大面积爆发，虽然通过剪枝焚烧的方式控制了虫害，但也导致第二年春茶大幅减产。基地在2022年10月底安装了10余盏风吸式太阳能杀虫灯，投放了3万多张黄色粘虫板。“绿色防控技术既能保护茶叶免遭虫害，又能避免使用农药产生残留，这样种出来的有机茶，喝起来放心。”龙先勇说。

坚定信心 稳经济促发展